

# జమీనదారులు

THE ZAMIN RYOT  
THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S. I.)

సంపాదకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు.

వంపుటం 17  
నంబర 8

శుక్రవారం - 1-3-46 - నెల్లూరు.

పేజీ  
0-1-8.

## కాంగ్రెసు నెదిరించుట స్వరాజ్యము నెదిర్చుటే!

భారతదేశానికి ఏదైనా జాతీయవంతు కాంగ్రెసు- 60 సంవత్సరాలనుండి స్వరాజ్యంకొరకు పాటుబడు తున్నది కాంగ్రెసు. గ్రామీణప్రజలను దైతన్యపరిచి విప్లవ జాతీయవాదం ప్రేరేపించింది కాంగ్రెసు.

బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యవాదాన్ని 4, 5 పార్టీలు ఎదుర్కొని ప్రజాసేనలను నాయకత్వంవహించి బ్రిటిష్ శక్తులను వమ్ముచేయగలిగింది కాంగ్రెసు.

యుద్ధాలచోటి కాంతివారంబుంది. హెచ్చు కట్టెలనువేసి వసూలకట్టెలను తొలగించింది. విద్యార్థులను అందరికీ వసతినిచ్చింది. హిందూ మత బదులు అహింసే తన ఆశయమంటుంది కాంగ్రెసు స్వతంత్ర రాజ్యాంశోకూడిన ప్రపంచ సమాఖ్య కావాలంటుంది. అలానే భారతదేశంలోను వివిధ స్వతంత్రరాష్ట్రాల కూటమితో విస్తృత భారత రాజ్యాంగం కావాలంటుంది కాంగ్రెసు.

ఏరాష్ట్రానికి ఆరాష్ట్రీంగ విడిపోయి 17 దేశాలగు చిన్నాల్నివ్వమై శత్రుదేశాల దండెత్తివస్తే దాసోహ మనమంటున్నారు కమ్యూనిస్టులు.

అందరు శ్రమశీలులకు ఆర్థిక, రాజకీయ స్వరాజ్యము (రైతుకూలీ ప్రజారాజ్యము) కావాలంటుంది కాంగ్రెసు.

నూటికి ఒక్కయిగగూడలేని స్వాధీన కార్మికుల బేతుల్లోనే రాజ్యాధికారంవుండాలనీ, రైతులు, యిక్కర శ్రమశీలులు అందరూ 'కార్మికులకు ఉపకరణశక్తులుగా మాత్రమే వుండాలని అంటారు కమ్యూనిస్టులు.

విద్యార్థులను విద్యార్థిం చేయకుండా ఎవరికీ వారుగ స్వతంత్రమైన వృత్తివేసుకునేందుకు ఏదైనా దేశపరి శ్రమలను అభివృద్ధిచేయమంటున్నారు కాంగ్రెసువారు. భారీపరిశ్రమల పెంపొందించలేని ఆ పరిశ్రమలలో కూలీలకేరీ వంచేస్తే విద్యార్థిగం అలెకరించు తుందంటున్నారు. 2 కోట్లనుండి జీవనమస్తున్న దేశవర్ష-త్తిమిల్లల పోటీనుండి రక్షించబడాలంటే భారీపరిశ్రమల దాగా అభివృద్ధిచెంది చిన్నచిన్న వృత్తులన్నీ నాశనమవాలి అంటున్నారు మార్క్సిస్టులకంటే కమ్యూనిస్టులు.

నూటికి 90 మందిగవుండి నకలమైన వస్తు విషయాలను వృత్తిచేస్తే వ్యవసాయకుల నరకాలకు పరసమైనదర కావాలంటున్నారు జాతీయవాదులు.

నూటికి 4, 5 గుడుగవున్న పోర్లం పౌకర్యార్థమై రాజ్యాధికారం తగ్గించున్నారు కమ్యూనిస్టులు.

**"భారత నావికా దళాధిపుల శిక్షించుటను సహింపము"**

రాష్ట్రపతి ఆజాద్ హెచ్చరిక.

భారత జాతీయ రాజ్యాధిపులను, ఏ యావముననైన, ఏ మూలనైన అణచివేసే ప్రయత్నములను భారతజాతి సహించే స్థితిలో లేదు. జాతిదేవములతో గూడిన భారత ప్రజలతోపాటి నావికులను మృత్రమ శిక్షణకు లొంగకరమా!

'శ్రమశీలత'ను పంతులికమైన దృష్టితో వీక్షించక, విశాల దృక్పథముతోనే పరికించాలి.

### 'క్విట్ ఇండియా' ఎన్నికలు కాంగ్రెస్ కార్యక్రమం

కష్టపడివచ్చే సృష్టిస్తున్న ప్రతిజ్ఞావస్తువుకు సరసమైనదర గిట్టబడాలి. మనదేశంలో హెచ్చుగ వృత్తిదారులం, కష్టపడేవారమే. అందువలన కష్టానికి తగిన ప్రతిఫలం రావాలంటే ముడిపదార్థాలకు దర పెరగాలి. కాని ఈ పదార్థాలకు వ్యతిరేకం కమ్యూనిస్టులు.

యిలాంటి ప్రధానమైన విలేదాలతో యినాడు ఎన్నికలలో నిలబడుతున్నాయి కాంగ్రెసు. కమ్యూనిస్టువజ్జలు. యిప్పటికప్పుడే అనేక రాష్ట్రాల్లో ఎన్నికలు అయిపోయాయి.

కాంగ్రెసువారు ఆఖరిమైనవిజయాన్ని సంపాదించారు. యిక యినాడే మన రాష్ట్రంలో వారివారి యోజనకర్తలలో నామినేషన్లు దాఖలుచెయడం చిన్న మొన్నటిదాకా కాంగ్రెసు ఆదేశం ప్రకారం

అహింసామైన ప్రజావిప్లవాన్ని నడిపాం. అహింసా స్వరాజ్యం గా లేదు.

స్వరాజ్యంకోసం ఒక వైపు రాష్ట్రలకులకు పోరాటంలో ప్రజలు, కాంగ్రెసు మునిగివుండే రహస్యకర్తల ద్వారా ప్రజలకు అందువలన అందరు యుద్ధంలో చేరండి అని సామ్రాజ్యవాదులను నెరవేర్చుట "ప్రజా యుద్ధం"లో రహస్య గెలిచింది. కాని ప్రపంచ పరివర్తనలను స్వతంత్రంగా లేదు సరిగదా గెలిచిన రాజ్యాంశులు దానివేకాంపై ఎవరికెంత పెత్తనం వుందా అనే విషయంపై గుడ్డుదాడుకుంటున్నారు. ఏ యుద్ధపరితం గనో, ఏ దేశపు సహాయంతోనే స్వరాజ్య మొస్తుందనే మాట శ్రమ అని తేలిపోయింది. యీ విషయాన్ని యుద్ధకాలంలోనే కాంగ్రెసు తెప్పించి కార్యక్రమం యిచ్చింది దేశానికి. 60 సంవత్సరం ప్రజలకు కార్యక్రమం యివ్వగలిగింది ఒక కాంగ్రెస్ అనే విషయం సువిదితం. యిప్పుడు ఎన్నికల కార్యక్రమానికిచ్చింది. యీ ఎన్నికల పరిణామం ది రాజ్యాంగ పరివర్తనను ఏర్పరుస్తా మంటున్నారు

## జమీందారులకు కాంగ్రెసు లొంగదు

### నెల్లూరు సభలో ఆంధ్ర కేసరి గర్జన.

"అహింసాయుత సత్సాగ్రహమునకే ఆంధ్ర కాంగ్రెసునాయకులను ఒక్కొక్కరిగా లైకల్లో పడ వేస్తే, భారతదేశం కలెక్టరేట్ల పోతుందని ప్రమించి అగవుతో దేశనాయకులందరిని ఆరెస్తుచేసిన ప్రభుత్వాన్ని, ఒక్కమనిషిగా ప్రజాసముద్రం ఎదుర్కొంది. ప్రజాసముద్రంలోనుండి బయలుదేరిన అహింసాత్మక బదిలినంమును వల్లార్చి ఎవ్వరికీ కర్మముగాదు" అని ఆంధ్ర కేసరి ప్రకాశంవంతుడుగారు నెల్లూరు తిప్పరాజసత్రంవద్ద ఆజాద్ హింద్ సేవకళం యాజమాన్యమున 27 తేది జరిగిన బహిరంగసభలో మాట్లాడుతూ ఇంకను వారిట్లన్నారు. ఎన్నికల అనంతరం ప్రజాపరిశక్తు నేర్పరచి, స్వతంత్ర భారత రాజ్యాంగమును రచించుకోకున్నాం: 'ఇట్టి యెన్నికలలో కాంగ్రెసును ఎదిరించేవా రెవరైనా వుంటే నా ప్రజలు వారికి దీపాక్షిణులూ దక్కచి మోరపరాజయం పొల్లేయగలరని నాకు పూర్తి నమ్మకం గలదు".

జమీందారీదొడ్లు, సంపాదకీలదొడ్లు, భూమి శిస్తువిధాన వునర్విత్తాజముల దొడ్లు కాంగ్రెసు యీసారి తప్పక తీసుకవస్తుంది. గత కాంగ్రెస్ మంత్రిత్వముల హయాంలోనే రావలిన యీ దొడ్లు యుద్ధము, మరికొన్ని విశాలముల అలంకములవల్ల ఆప్పట్లోకా లేదు. ఈ సారి అవి తప్పక వస్తాయి.

జమీందారులు కాంగ్రెసులోకి వస్తున్నంత మాత్రాన జమీందారీలు వెరగందనవలసరం లేదు. జమీందారులకు కాంగ్రెసు లొంగిపోదు. జమీందారులకు గత, జమీందారీలకు ప్రజాసముద్రం అలంకముగా ప్రమే కాంగ్రెసు వ్యవహారం గలదని జమీందారీలకు ప్రజలకి దీ వా అభయం అన్నారు.

సాయంత్రం నెల్లూరునుండి బయలుదేరి నారాయణరెడ్డిపేట, ఇందుపూరుపేట, మైసాదు, గంగ చిల్లం మున్నగు గ్రామాల్లో జరిగిన పథలయందు ఉపన్యసింది రాత్రి నెల్లూరునరలో పాల్గొన్నారు.

## దేశభక్తి దోపిడి

ప్రజల దేశభక్తిని స్వార్థమునై దుర్వినియోగపరచే అవర్తనాకమైన పందాను కమ్యూనిస్టులు మార్చుతున్నారు. గత వార్షికోత్సవ కార్యక్రమాల ప్రజాసానుబాధించి తరిగి పొందవలసిన కంఠపుతో వారట్లు ప్రజల దేశభక్తితో, పార్టీ శ్రేయస్సునై చెంగుటమారుతున్నారు.

దేశమంతా క్విట్ ఇండియా రణగర్జనతో దావో బ్రతుకో శేర్షే మహావిప్లవంలో భుజు గుడ్డుపున్న సమయమందు బ్రిటిష్ ప్రభుత్వ వక్షించేరినవారు. 'సామ్రాజ్యవాద వ్యతిరేకత'ను దోరించుకున్నారంటే, ఎవరైనా సమ్మగండా!

ప్రజావిప్లవము ముదిరికమైవుంది. కమ్ముకు సందా సమవరించే వారిమాటలను చెవిని పెట్టక, యిప్పుడు బ్రిటిష్ పోరాడాలో, యిప్పుడు రాజీ చేసుకోవాలో సంభ్రాముగ యిరింగిన కాంగ్రెసు మూలంనే పాటింపవలసె. — సర్దార్ వజీర్.

బ్రిటిష్ వారు. అందువలన యీ ఎన్నికలు ఎంత ప్రాముఖ్యతగలిగినవి. అందుకే "క్విట్ ఇండియా" ఎన్నికలని పేరందినాయి.

క్విట్ ఇండియా రణగర్జనతోనే కాంగ్రెసు యీ ఎన్నికలందు పాల్గొంటున్నది. వెనకటివలే దానివ సవపులకు అందివట్టుకొని కూర్చోకోవలసరేదు. ఎన్నికల అనంతరం, బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం మంచి తనముగా స్వతంత్ర భారత రాజ్యాంగం పరివర్తన చేర్చరచి, దాని సేవ్యానిర్ణయాలను మక్కాదలో పాటిస్తే పోరాటంలేదంటానే కాంతముకముగ స్వరాజ్యమును సాధించుతుంది కాంగ్రెస్!

— కొరవ కి.వ వజీర్

కొండాలు, కంకల్తా మద్రాసులో జరిగిన పోలీసుకాన్ఫరెన్సు విరసించవచ్చుట. ప్రజల దేశభక్తిని పెడమార్గం పట్టిస్తున్న కమ్యూనిస్టుకు కంకల్తంలో పరివలసచి కాంగ్రెసు ఆర్యకర్మమునే స్వాతంత్ర్య సంపాదనకు సహాయుత్తంబావంపని హెచ్చరించుటా తీర్మానించిరి.

ఆజాద్ హింద్ కేసులను ఎత్తివేయవలసని, శిక్షలు కట్టవేయవలసని, రాజకీయపార్టీలవై దుష్కరం తొంగించాలని, విద్యార్థులు ఎన్నికల కార్యక్రమంలో పాల్గొనుట కమ్యూనిస్టులకు పరిషేరీయ మార్గాలని తీర్మానించారు.

# కౌత

తెలుగు చిత్రాలు

★  
మాయా మచ్చీంద్ర,  
పల్నాటి యుద్ధం,  
నారద నారచి,  
రాధేయ (కర్),

డిస్ట్రిబ్యూటర్లు: ఫేమస్ పిలిమ్సు సర్కూల్స్ - నెల్లూరు

**నెల్లూరు డి. ఎమ్. కార్డులో**  
**E. P. 403/45. O. S. 640/44**  
 కొండ్లపూడి ఆదితీషారెడ్డి ... వారి  
 (3) మహాత్మాజీ అభ్యుదయ సాహిత్య వగైరలకు ప్రతివారు.  
 ప్రెసిడెంట్లను ప్రతివారినీ వెల్లూరులోని  
 1 వ టిక్యూ రిగ్యుమెంట్ యిన్ ఫోర్స్ లోని 2216 డి  
 పెట్టువల్లె నె 1578/1008 B య 16.77 ట్లర్  
 ఆఫీసు ప్లాను దాకా G. A. S. నె 552 డి B  
 డిన్ లో యి 8.48 ట్లర్ ధూమిని యానెంబరు డి. క్రి  
 తాకి 4.3.48 దిన తీర్మానోద్దేశ్య వద్ద ఐహారంగమైన  
 యీం వేయబడును.  
 కొండ్లపూడి ఆదితీషారెడ్డి - వారి.

**Andhra Dental Clinic**  
 (OPP. THE ANDHRA BANK)  
 TRUNKROAD - NELLORE.



**ఆంధ్ర దంత వైద్యాలయము**  
 బ్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు.  
 ఆంధ్ర ద్యాంకు యెదురుగా శ్రీ చండూరు  
 రామయ్య శ్రీధీగారి క్రొత్త మేడపై డా. కె.  
 మోహనురావుగారిలో అన్ని విధములగు దంత  
 చికిత్సలకు, అందమైన పండ్లు కట్టకొనుటకు  
 సలహా పొందండి.

**ఈ కవచం రక్షిస్తుంది**  
**ఆంధ్రదేశ**  
 ముంగుడు మొదటినుండియు నుండి కేక్ నది.  
 ఈ శ్వేత సాక్షుని, రాజమండ్రి

**నెల్లూరు ప్రజలకు హెచ్చరిక**  
 అభ్యుదయ  
 బలవర్ధమును సమస్త వ్యాధిహార  
 మును అగు మా ఆనంద సుభయ్యు,  
 మా ప్రసిద్ధ సమస్థాయుర్వేదోషధము  
 యను C. R. గోపాల్ బ్రదర్స్ - బ్రంకు  
 రోడ్డు నెల్లూరు, వారివద్ద విరివిగా అంద  
 చికిత్స అందుటలలో సుండునట్లు ఏర్పా  
 టుచేసెతిమని సంతోషముగా హెచ్చ  
 రించడమైనది,  
 ఇట్లు, వివేయం,  
 డాక్టర్  
 శ్రీపాదకృష్ణమూర్తి శాస్త్రి ఆఫీస్ నమ్ము,  
 1-1-46 ... రాజమండ్రి

**ఆంధ్రరాష్ట్రసిద్ధికి సత్యాగ్రహం?**  
**ప్రజల త్యాగం : కమ్యూనిస్టుల స్వార్థం**

ప్రపంచయుద్ధమాగిపోయింది. తుపాకులు, ఏరం  
 గుల ప్రాంతంలో మానవజాతి దావదలే అవి తల  
 పోసాము. కాని ప్రపంచంలో సామ్రాజ్యవాదం ప్రతి  
 కున్నంతకాలం హింసాచాందకు తక్కువేముంటు  
 చవిస్తుంది బొంబాయినిగర దృశ్యం. అది నిజంగ  
 ఒకదేగాన్ని వరాయివారు జయించారని దండెత్తి  
 వచ్చినప్పుడు ఎంతటి భయంకరమైన పరిస్థితులు  
 టాయో తెలియవరచింది. 45 రోజులలో 227 మంది  
 మరణం, 1050 మందికి తీవ్రగాయం. యిది ప్రభు  
 త్వ లెక్కలు. తెలియకుండా చచ్చిపోయినవారెంత  
 మందో, యాయుధం తెల్లనావికోద్యోగులకు, భారత  
 నావికులకు జరిగింది. "ప్రపంచయుద్ధంలో ఎవరని  
 త్యాగాలుచేసి పాసిలాన్ని ఓడించాము" యిప్పటివైన  
 మంచితవారం పెట్టినంబంబని నల్లనావికులకోర్కె.  
 అయితే పదిమందిగా అదగడానికి హక్కులేదు ప్రై  
 కులలో, ఒంటి ఒంటిగా కోర్కెను ఉద్యోగముందు  
 పేరితే చూచేదీక్కులేదు. అందుచే వారి న్యాయమైన  
 కోర్కెలను తీర్చుకోసేందుకు ఒకటిక ఒక మార్గమనిపిం  
 చింది. అది సమ్మె. బొంబాయిలో బయలుదేరిన  
 సమ్మె కరార్, కంకర్రా, మద్రాసు, విశాఖపట్టణం  
 యింకా చేశం నణదీక్కుం యీసమ్మె యీవారం  
 రోజులపాటు సాగింది. సిపాయి కలహంనాడు ప్రై  
 కుల యుద్ధానికి ప్రజలకోర్కెలు లేనందువలన స్వా  
 తంత్ర సంపాదించుకోలేకపోయాము. 42 ప్రజా విప్లవ  
 వంలో ప్రైవకుల పూర్తిసహకారం లేనందువలన  
 యింకోపోరాటం జరపాలనుకుంటున్నాము. ఈనాడు  
 దేశంలో నావికులసమ్మెలో ప్రారంభమై, రైల్వే  
 వర్కర్లు సమ్మెవరకు ప్రాకింది. అంతటితో ఆగక  
 ప్రతిపక్షంలోని ప్రజలు, కార్మికులు వారివారిపనులు  
 మాచి తద్వారా నావికులసమ్మెకు సానుభూతి. యీ  
 విధంగా ప్రజలు, ప్రైవకులు కలసి మరో స్వాతంత్ర  
 పోరాటాన్ని నడవగలమని యీవారంలో జరిగిన సంఘ  
 టనలు తెలియవరచాయి.  
 నావికులను జాతీయాభిమానం, స్వాతంత్ర  
 నిపాననింతగవుండవలెషయం వారి ఓడలపై జాతీయ  
 వజ్రకాంతునిగిరవేయడమేజెడలుతుంది. యీవారం  
 రోజులబొంబాయి ఒక యుద్ధరంగం. యిప్పటివల  
 యీగంటలో నల్లనావికలలోపుండే మరోగంటలో  
 తెల్లనావికలలోపడడం. యిక పట్టణంలో పోస్టాఫీసు  
 ప్రజలు పట్టుకున్నారు. రాన్యపు గిద్దంగిని ప్రజలు  
 పశుపరతుకున్నారనే వార్తలు. యీవిధంగా వాచలు,  
 ఆసీసులు చేతులుమారడం వార్తలు వింటుండే  
 యుద్ధరంగమునిసాధక, మరేమనిపిస్తుంది. యీసంఘ  
 టనలు దేశంలోని అన్ని ముఖ్యపట్టణాల్లోను జరి  
 గాయి. యీ సంఘటనలను బట్టిమైన సామ్రాజ్య  
 వాదానికి ఆంధ్రసిద్ధి నాలు పచ్చాయనిపిస్తుంది. యీ

సంఘటనలు వారివారి కోర్కెలను తీర్చుకునేందుకు  
 జరిగినవి. యీక భారతీయులందరి ఆశయమైన  
 స్వరాజ్యంకోరకు ఏదవువచ్చిందో ఆ ఏదవు తుది  
 ఏదవుకాక తప్పదు.  
 తర్వాత యింకొకటికూడ యజవయింది. కాంగ్రె  
 సునేత వల్లరాజువరేలు మి మిపచ్చుకోలేరంది అని  
 పీల్చివేయవలసి నావికులంత మారుమూటకుండ  
 వారివారిపనుల్లో చేరిపోయినారు. దీనివిజట్టి రేపు  
 కాంగ్రెసు స్వరాజ్యపోరాట ఏదవు యివ్వడమే తరు  
 వాయి అటు వైదికులు, ప్రజలు చేతులుచేతులు  
 కలిపి స్వాతంత్రపోరాటాన్ని నడుపుతారని తేలిపో  
 యింది. కాన యిప్పటివైన సామ్రాజ్యవాదులు కాంట  
 యతంగ వెళ్లిపోయినట్లుయితే భారతీయులకోర్కెకుండ  
 ప్రజలవారితోకూడ శ్రేయస్కరం. యీనాటి స్వా  
 తంత్రనిపాన సరిమైన మార్గంలో శ్రమకేవలం  
 జరపాలైన అచనరమున్నదని సర్కార్ పతేలుచెప్పిన  
 మాటలు అజీరానిజం. యీసంఘటనలు సావకా  
 శంగతీసుకొనికొన్ని పార్టీలవారు ప్రజలత్యాగాంతో  
 వారివారి పార్టీలను జంపరతుకోవాలని చూస్తున్నారు  
 అంటూ వల్లంగా హెచ్చరించారు. అందువలన  
 జాతీయకాంగ్రెసు ఏదవు యిచ్చేవరకు ఏలాంటి  
 సంఘటనలకు జాతీయకుండ శక్తులన్నిటిని తుది  
 పోలాటానికి అభివ్యర్తిచేసుకోవడం మంచిది. ఇంకా  
 కార్మికోజులలోనే పరిస్థితులు పక్కాచికి వస్తాయి.

**ఆంధ్రమహాసభ**  
 "రేపో, మాపో స్వరాజ్యం రాదోరున్నది. స్వ  
 తంత్ర భారతరాజ్యాంగమును ప్రజాసరిష్కర్చి రచించ  
 దోతున్నది. ఇదంతా కారణములంగా జరుగిస్తే  
 పరే; లేదా విప్లవభారతి పూరకుండదు. స్వరాజ్య  
 మును స్థాపించుకొంటుంది. స్వతంత్రభారతంలో  
 ప్రత్యేక ఆంధ్రరాష్ట్రనిర్మాణం సత్యరం జరుగుదో  
 చిక్కులేదు; కాని ఏమాత్రం జాగరణిగా, పోర్లన్య  
 రాహిత్యముతోగూడిన, సత్యాగ్రహోత్స ప్రయోగంలో  
 నైనాసరే ఆంధ్రులు స్వరాష్ట్రమును నెంకోల్చుకుం  
 టారు; దీనికి ఆంధ్రులేమాత్రం చెనుకొందు" అని  
 గుంటూరులో 23, 24, 25 తేదీలందు జరిగిన  
 ఆంధ్రమహాసభలో తీర్మానమైంది.  
 ప్రజాంధులౌకము జరిగిస్తూగూడ తీర్మానం చేశా  
 రు. మహాసభలోపాటు ఆంధ్ర మహిళాసభలుగూడ  
 జరిగాయి. సభలుజరిగిన మూడురోజులు గుంటూరు  
 లో ఆంధ్రత్వం మూర్తిధివించినట్లయింది. ప్రత్యేక  
 ఆంధ్రప్రదేశ్ సంఘం ఆంధ్రమహాసభ జరగటం యిదే  
 ప్రధమం.

**పంజాబ్ ఎన్నికలు**  
 పంజాబ్ రాష్ట్ర కానన్సభ ఎన్నికల ఫలితాలు  
 పూర్తిగా ప్రకటించినట్లు.  
 ముస్లిం 76  
 కాంగ్రెస్ 51  
 ఆకాలి 22  
 యూనియన్లు 20  
 స్వతంత్ర 7

పెళ్ళిపార్టీగూడ తనమంత్రివర్గము చేర్చుకో  
 జలంకరిగలేదు. కాన కొయలివజా మంత్రివర్గమేర్ప  
 రుమే భరణం. ఒకే ఎట్లు కొయలివజా అనేది  
 ప్రస్తు. భారతస్వరాజ్యమును ననుసాథ కారించే  
 స్వతంత్ర యోధులందరి విప్లవకర్తలను సాదించే  
 కొయలివజా కావాలి. అవునుమరి; మంత్రివర్గం  
 స్వరాజ్య సౌధముకు సోపానముంది ఆకాలి అననే  
 అన్నాడుగదా! తానానింగ తారాచుప్పవరే ఎదురు  
 తిరుగుకున్నా ఆకాలిని కూడగట్టుకోవాలని ఓగ్  
 తావ్రతయం ఫలింపనేరదేమో; యూనియన్లు, ఓగు  
 కొయలివజా దుస్పృహకుమారు, యీక కాంగ్రెస్  
 అశించు అశించక మంత్రివర్గం, క్విట్ ఇండియా  
 వివాదంలో యుర్పటమే తారకం.

**"కమ్యూనిస్టుల రంగుమార్చుకు  
 కారణం"**

"రష్యా, బ్రిటనులకు పొట్టుకుడిసిన యుద్ధకాలం  
 లో బ్రిటీష్ అనుభూంవైపరి పనునకించిన భారత  
 కమ్యూనిస్టుపార్టీ, యుద్ధానంతరం రష్యా-బ్రిటను  
 'చింతకొచ్చురాలి' పొడుపు ప్రారంభమయ్యేవరకి  
 రష్యాకు అనుభూంగా, బ్రిటనుకు వ్యతిరేకంగా,  
 రష్యా శేషం-రాధుమంత్రివ్యా మూలమే వ్యవహా  
 రించుకున్నందున ఇది కాని సమయమైనను సరకు  
 చేయక 'పోరాటపందా'కు దిగుకున్నారు కమ్యూ  
 నిస్టులు అంటూ 'భారతకమ్యూనిస్టుం కొత్తవైఖరి'కి  
 గల కారణమును బట్టబయలుచేస్తూ, 14 తేదీ కాపల్ల  
 గాంధీబోలో జరిగిన ఐహారంగవత్తలో అమీకలైతు  
 సహాయసంపాతులు శ్రీ కె.యర్. సింహాగరన్నారు.  
 "చేయాలిపనులను చేయాలి" నమయము  
 లంటు చేగు సంతర్పించు 'తెలివేటయి' కమ్యూ  
 నిస్టుంబొత్తు. కాపునే భారతదేశముంక విప్లవకాం  
 లతో వెల్లివిరిసేయిన్ను కాలముండు ప్రజావిప్లవముకు  
 వ్యతిరేకంగా బ్రిటీష్ ప్రభుత్వంవైపుచేరి, భారతయోధు  
 లను సంచమంగడకమన్నారు. భారత జాతీయవైన్య  
 మును జపాణ గులాంగిరీ సేవయనీ, పొట్టుకాటికి  
 బ్రిటీష్ వైన్యంలో చేరినవారిని స్వాతంత్ర యోధులవి  
 కొవియాది మహావారం చేశాడు. ఇదంతా రష్యా  
 ప్రజాయుద్ధించాటకు వంతపాడిన మహిమ. ఇక మర్రి  
 యిప్పటి రష్యా, బ్రిటనులకు బెడిసేసరికి బ్రిటను  
 వ్యతిరేకపందాకుదిగాడు. కాని ఇందులోగూడ బ్రిటను  
 రాజీకి తయాయగువస్తున్న సమయంలో-ఎన్నికలనం  
 తరం అవసరమైతే మహావిప్లవానికి కాంగ్రెసు కయో  
 రోతున్న యీసమయంలో పోరాటాన్ని యీ ఆకాల  
 మున కల్పిస్తున్నాడు. వీరి మాయోపాయంలోవడ  
 ప్రజలంకా కాంగ్రెస్ అర్హత్యన, ఒకే అంబి  
 పోలాటానికి సర్వకర్తలను సమీకరించుకు ప్రయ  
 త్నంలోనే పుండవలసినదని ఉచ్చోరించారు.  
**ప్రార్థన**  
 ప్ర. కానన్ సభ్యులకొరకు మీకు  
 ప్రార్థనచేస్తారు :  
 జ. లేదు; కానన్సభ్యుల వారలం  
 చూచి, రేకంకొరకు, దేవుని  
 ప్రార్థిస్తా!  
 (అమెరికాలో ఒక పోరటిమే ప్రక్షుం  
 డాక్టర్ ఎక్కడు ఎవరేపాక జవాబు.)  
 అన్ని కాలాకలైతుసభలు వాయిదాచేయబడినవి  
 నెల్లూరుడివినులోని యెర్రకు సరిస్థితులలో అం  
 దరు నాయకులు యిచ్చుల చెవిజేయవలసినట్లు తీర్మా  
 నించబడినందున కాలాకా లైతుసభలు వాయిదా  
 చేయబడినవి. యెర్రకు తగువార తిరుగ ప్రార్థం  
 లించబడును. వివరములు ముందు తెలువబడును. ప్రై  
 కార్యక్రమము తీర్మాకాంగ్రెస్ ప్రెసిడెంటుగారి సలహా  
 ననుసరించి చేయబడినది.  
 —అనిం చెంచునుట్లారెడ్డి.

★  
 రామకృష్ణ మిల్సు  
 స్వదేశీ స్టోర్సు  
 ★  
 ప్రో ప్ర యి ట య :  
 రాయవరపు శంకరయ్య అండ్ సన్సు  
 బ్రంకురోడ్డు — నెల్లూరు.

మంచిరోజుల్లోను  
 ఒడుదుడుకుదినాళ్లలోను  
 మీకు నమ్మకంగా  
 అసలు ఖరీదులకు  
 వస్త్రాలందించింది  
 జ్ఞాపకముంచి  
 అభిమానించండి.

# ఆ కలి! ఆ కలి!!

— అమ్మయ్య —

వీరిలో ఒకరైన కవలంబీ దేవేంద్ర అమ్మదే కడందం అంటే చాటు. రాక్షసావధులు ఆకలిదండ్రుల వే కాలం అపొయిత్రాంతు చరతి కూడ పాడే తెల్లవాడునటే. కిందిదానికంటే. అనే ఆకలి వక్రమును అపొయింతు నూడ్యులు లేచారు. ఆకలి వక్రములో ముడుపుకుపోయిన నింక అను వెచ్చవేమకన్నాడు. చరిత్రలోకంక కగ్నవిరికి అకలిదండ్రులు యింకా పాడ్యులుంబి.

ప్రారంభించారు. వెరవ తీరనకొరకు. అకలి మాత్రం తీరకొరవరకు వదిలిపెట్టారు. ఇంతటి ప్రపంచాన్ని వాగవందేయిగలిగిన అలంకారంతు న్నవ్వించి చగరిగిన కాత్మక్షణం అలంకారంతునందింకా పాక్షాన్ని కనవెచ్చింది. పోయినాడుకాడో. అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

విరాళం. ఆకలితో అక్రమ నేయున్న గమ్మ అనుగుంబై పాడేపాడు అపొయి. ఎముకల పంజరా లను. యింటి అపొయి వైచెప్పాడున్నాడు. కమ్మలా పాడేపాడు అపొయికి యామికి చుక్కవీరే. నకి ప్రాణ రెక్కీలై ఓపికగా వైచెప్పే మింగేతుంది. యిక అపొయి అకలికి వీరివ్యక్తికి మిగిలింది.

కాంతరార్థ గ్రుచ్చుకుంటున్నాయి. వైచెప్పే ముందుగా మిగిలివెళ్ళింది అకలి. మరణం వచ్చుచు నిమియినా అని.

వరిపాపకి లేకుం పాపాకారమి వెతుకుతున్నాయి. లేకుంబు అపొయి వెతుకుంది అమె.

అకలి కంట్లకో ఆకలికొచ్చె. అంజానవ్యం. వీరుంక వరికొచ్చె. మేదల. మిధిలం కనె వ్రాయి. అయితే ఏమిలావం.

మనకుమాత్రం యానాదేముంది. 40 కోట్ల డాక లకాది. యిది మనసంపది.

అకలితో అలనుంది, తెల్లవాడునకి యాపులు పొయ్యాయి. అకలిపోయింది. మునివనర్ అకలి గుణ అపొయింబు అవారి లాగివేసినారు. అకలికి లను మద్యున్నాం 11, 12 గంటల వరకు నిశ్చయం యిదే కార్యక్రమం.

వాకి మానమర్యాదలు ఏ నేరికలు కాపాడి ఏమ ల్లిలో కనిపించినామే మనకారి గొరవలెప్పలు కూడ అమర్చిపోనే కనిపించినాయి.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

అకలికన్న తయారవైంది దీక్షివ్యాధి యింకాకటి మానవతీకానికి లేదనిపా ద్రెవంబి. కుంబుకోనరం. పోరాం ప్రారంభించారు.

## మనరాష్ట్రంలో ఎన్నికలు

నియోజకవర్గం	ఎన్నికలు తేదీ	మహమ్మదీయ స్థానాలు
మద్రాసు జిల్లా		రైతు-కూర్మి గోదావరి 18
మద్రాసు వర్షం (ఉత్తర మద్రాసు ఉత్తర కేంద్రం దక్షిణ మద్రాసు త్రిం నియోజకవర్గం)	మార్చి 20 తేదీ	వక్రము గోదావరి - కర్ణాటక 18
		గుంటూరు - నెల్లూరు 18
		కడప 18
		కర్నూరు. జగ్నాది 18
		అనంతపురం 20
		చిత్తూరు 18
విజాపూర్ జిల్లా		శ్రీ శ్రీ స్థల స్థానాలు
వైశాఖవర్షం నియోజకవర్గం		ఉత్తర వర్షం, మధ్యమందలాలు 20
విజయనగరం యారల్ వైశాఖ, యారల్	19	గుంటూరు - నెల్లూరు 18
వికారోల్ యారల్, పెక్కోలి యారల్	19	కార్మిక స్థానాలు
పాలకొండ ..	22	రైల్వే ప్రొవిడెంట్ యానియకా 23
నర్సపేట్టి ..	20	సెక్యూలర్ వర్షం 23
బొబ్బిలి, వీరవల్లి యారల్	22	మద్రాస్ డాక్ ప్యాక్షరీలు 23
కొండకాటం నియోజకవర్గం	19	వైశాఖ - మా. గో. డాక్ ప్యాక్షరీలు 28
		వ.గో. - కర్ణాటక - గుంటూరు ప్యాక్షరీలు 23
మా. గో. జిల్లా.		
కాకినాడ వర్షం, కాకినాడ యారల్	19	
రాజమండ్రి యారల్, అమలాపురం యారల్	20	
కొండకాటం నియోజకవర్గం	19	
(ప్రైవరం కాదా)		
వక్రము గోదావరి జిల్లా		
ఏలూరు యారల్, సర్కాపురం యారల్	19	
వీరువరం యారల్ ఏలూరు త్రిం స్థానం	19	
కర్ణాటక జిల్లా		
బెజవాడ - బందరు వర్షం	20	
బందరు యారల్	19	
బెజవాడ ..	22	
గుంటూరు జిల్లా		
గుంటూరు తెనాలి, గుంటూరు యారల్	20	
తెనాలి యారల్	20	
నర్సారావుపేట యారల్, లంగోలు యారల్	22	
నెల్లూరు జిల్లా		
నెల్లూరు యారల్	18	
గుంటూరు యారల్, కందుకూరు యారల్	22	
కడప జిల్లా		
కడప యారల్.	22	
రాజంపేట యారల్	19	
అనంతపురం జిల్లా		
అనంతపురం యారల్	19	
గుత్తి యారల్	22	
వెనుగొండ యారల్	25	
బళ్ళారి జిల్లా		
బళ్ళారి యారల్, బళ్ళారి యారల్	18	
బళ్ళారి త్రిం	19	
కర్నూరు జిల్లా		
కర్నూరు యారల్	19	
నంద్యం ..	22	
చిత్తూరు జిల్లా		
చిత్తూరు యారల్, పుల్లివరం యారల్	10	
మదనపల్లి .. పంద్రగిరి ..	22	

**షవసహరీ**  
బాధపడువారికి  
నాశలహా  
ఇదే

రాక్షాసకంగా ఉపశమనము కలిగించే మందును వాడడం చాలా వెల్లకవం" అమ్మదేశములు వెంటనే గుణమిచ్చుకొయి గాక. ఉబ్బవచ్చియొక్క మూలకారములను దాపుమాపి కాళ్ళకంటా నయము లేయువది వ్రోహోవారి క్యావహారి మాత్రమే. క్యావహారి వాడుట ప్రారంభించినవెంటనే, దగ్గుపోయి, క్యావహారి మగుటయేగాక, కేర్టోకము, ఉపరికత్తులు ప్రమేషం ఇంపటి, ఉబ్బవచ్చు మార్పిడి కల్గిపోవును.

ఉబ్బవచ్చు, ఉపరికత్తులు వదులు, వదులు నొప్పి, గొంతుకలో నవరిగింబు దగ్గు, మొదలగు గుండెబల్బులను క్యావహారి (వీరిరంగు ప్యాక్షెట్లు) ను వాడుట. మలలక్షణము, వురి పుట్టలు, వీటిలే దారవచ్చు ఉబ్బవచ్చిగ్రస్తలగు వారు క్యావహారి కాంపొంతు (వరుపురంగు ప్యాక్షెట్లు) ను వాడుట.

అందరకెమ్మిస్తుండవచ్చు, 3, 8, 12 బిచ్చులు ప్రకాంబి, డి 3, 8-0, 5, 12-0, 18-0-0 యి దరదరగలిగినవరి అభించును.

మర్యాదు స్థానాలు:  
వెనకబు: అప్పా డి.కో, వై.నా.బా.బి.బి.బి.  
.. శ్రీ శ్రీ వస్త్రం క్రమం, కంటివెట్టివీరి  
.. అమ్మదేశ రక్షాకర ఫార్మసీ,  
గోపింద్రపురాణం వీరీ,

కమారుదేయించారు:  
డాక్టర్ పురోహిత  
ఫార్మసీ,  
కొల్లూపూర్.

**PUROHIT SHWAS-HARI**

## కొత్త కుప్పు ★ బొల్లి

అన్నిరకముల కుప్పునకు, అన్ని దేశలకొను, సెగ, సనాయి మొదలగు సకల మేహములకు, సకల చర్యవ్యాధులకు వాడబడుచున్నది మా కొత్తకుప్పు.

**గ్యారంటీ చికిత్స!**

మా ఆశ్రమమునకు వచ్చువారికి సకల సదుపాయములు చేయించును. గుణము నిరూపించు వరకు డికిచ్చి

**ఉచితము!**

10 ధాషంలో క్యావహారి గుణ, యొగ్గలెంత్రములు ఉపరికము, కార్మికమును నేరే— కాదు, ఇప్పుడే! వరదమందిం, నరణం కంపెనీ దురి మోవపోతుడు. అనాదినుండి అర్పిరియముగ అమరు రో...

కొల్లూరు:	అపొయి:
<p>ఉపరికమంబి— 3580 కింగ్యుంపే బెజవాడ - గాంధీనగరము</p>	<p>రాక్షెట్ (ఉబ్బవచ్చు) H.O. గోపాలపురం కమారు - మా. గోదావరి.</p>







కల్పాశ్రమము - నెల్లూరు

కీ ర బ ల

వక్షివాతము - రక్తవాతము - క్షిణివాతము  
మొదలగు నమస్త వాతవ్యాధులకు . . . .

స్థాపకస్థులు:— పి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్సు.  
అంతురోడ్డు - నెల్లూరు.

CALCUTTA  
N. N. SEN & Co's  
KESHRANJAN HAIR OIL  
'Sweet Sented and Efficacious'

Hon'ble Mr. Justice Sri Ashutosh Mukherji,  
Calcutta High Court, and  
Vice Chancellor Calcutta University.

Stockists:- C. R. GOPAL BROS, Nellore.

విటా - అశోక

స్త్రీలపాలిటి వరప్రసాదినీ

శ్వేత రక్తప్రసవములు, యతుకాం, యతుశ్చయము, నడుమునొప్పి, విద్రవేకుండుట  
అంహానము, మొదలగు గర్భాశయవ్యాధుల పోగొట్టి భానికర్మగా పనిచేయును.  
వెల సీసా రు 2-8-0.

సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్స్  
అంతురోడ్డు - నెల్లూరు.

కామినియా నూనె (శిశివర్ణం)

శిరోజములకు, మెదడుకు అద్భుత  
మైన శాస్త్రోక్తముగు తలనూనె.



వెంట్రుకలు కాలిపోవుటను నివారించును.  
తలను, మెదడును చల్లపరచి, వెంట్రుకల  
మొదళ్లను గట్టిపరచును. శిరోజములకు అంద  
మును కాలిని కలిగించి సుగంధ పరిమళము  
వలన మనమునకు సౌఖ్యమునంగి తృప్తిపర  
చును.

ఓటో దిల్ బహార్ (శిశివర్ణం)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు  
ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరును  
మీ సహవాసులును ఆనందమునొందుదు.

మనావన బొనగులయందు ఆనమాన ప్రఖ్యాతిని  
దిరకాలమునుండి గడించియున్న యీ వాసన ద్రవ్యమును  
కొన్నిబొట్లు మీ చేరుమాలు పై చల్లుకొనినచో చుట్టు  
ప్రక్కలనెల్ల మును మును మనోహర వాసనను వెదజల్లును.

శుభ్రవైన, అత్యుత్తమవైన సబ్బులు.

Agents:- Anglo-Indian Drug & Chemical Co. BOMBAY 2

పాత్రుడుగారి బాల సంజీవిని (Regd.)

పిల్లల తివర్ & ప్లీజర్ వ్యాధులను నివారించును

డాక్టర్ పిళ్ళా పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ బ్రదర్,

11, చకిలమాడవీరి, మైసూరు, మదరాసు.

కుంభకోణము ప్రాంతం:

7, సారంగపాడకోవిం, ఖాన్మిడి.

తిరువనంతపురం ప్రాంతం:

19, శృంగాయప్పవీరి, తెక్కకళం, P. O.

అన్ని మందుల పొందుటలోను చొరకును.

ఓటు తే 19-3-46 ని

పనుపు పెట్టెలో ఓటువేయండి.

కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి

వెన్నెల గంటి రాఘవయ్య గారి దేశసేవ  
త్రై

1921 - 1 సంవత్సరము.

1931 - 3 వెలలు - మద్రాసులో లాఠిలతో పోరాడుట కొద్దీ.

1941 - 8 వెలులు.

1942 - 2½ సంవత్సరము.

1942 - 1943 సంవత్సరాలలో యుద్ధానికి వెళ్ళు మైళ్ళలోపుంజే అమరావతి త్రైయోధిపించుటకీ.  
కట్ట.

1921 లో పీఠ విల్లా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తగా కాగుట దీక్షల ప్రచారాన్ని. యితర నాయకులతో  
కలిసి యేర్పాటు చేయించిరి. అనంతరము నర్సాపుర కట్ట మరణించి రెండువేలంబంబి రూ 220-0-0  
లకు లభించి.

ఖర్చునని

500 యానాదులకు వక్షిణం వేర్పించారు పట్టణము. 100 కాచాడు, పీఠ క్రమంబ్రించి మరలెటు  
లున్నవి.

యానాదులు

ఇప్పటికి 120 పాఠశాల యానాదులకు కట్టించారు. వాస్తవము వేసిన పి. డి. ఆర్. మద్రాస్  
పి. డి. సంయుక్త పరగణలు, మెగాల్, కొండ్రై ప్రభుత్వాలచేత కొంతవరకు మార్పించి క్రమింట్  
కామం దాదలను కట్టించారు. దాదామంది యానాదులకు పి. డి. ఆర్. మద్రాస్ లోనివేసారు. సంవత్స  
రమునకు వదిలెం అప్పువెట్టాడు. 80 మంది కాం. కాలిఫర్న. 3 ఉద్యమ బోజుల వరకు గృహములకు  
యేర్పరచి మొదటిపాఠశాల మొదలు, పి. డి. పరకు యానాదులకు వదిలించుచున్నాడు. 1945 లో 1 వేం  
రూపాయల కొట్టమును. ఉదయంగా క్షలాన్ని బోర్డు కట్టించి నెల్లూరులో యేర్పాటుచేసినాడు 1930 లో  
పి. డి. ఆర్. మద్రాస్ గుంటూరు జిల్లాలో ఉపన్యసించుకొని ఉత్సాహమునై, అప్పటి క్షుణ్ణు దిక్కులించి  
నాడు. అలించారల క్రమింట్ సంఘానికి క్రైతలవీగా పున్నాడు. కలంబంబులో వందీక నెహ్రూ  
నెల్లూరుకి 1936 సంవత్సరము వచ్చినపుడు "వీరు కాలా నిమిత్తము ఇటువంటి మననవేదకు ఏకీక  
వారు" అని కామవయ్యగారికి గాంధీ ప్రశంసించిరి. అలించారల హరిజనసేవా సంఘ కార్యకర్త కక్ట  
కాలాగకు "వీరు అనాకలైన యానాదులకు వేయించుచు నహాయం, విద్యప్రసూని" అని చాగిరిరి. పీఠ  
సేవను శ్రీ ప్రభాకరవంతులు, గిరిగారు, పట్టాభిగారు, గోపాలకృష్ణగారు, ప్రశంసించుచుండిరి.

జమీకారైతులవని.

1931 నుంచి 1932 వరకు వెంకటగిరి జమీకారైతులకు రాజాగారికి జరిగిన సంవత్సరం, అక్రమ  
సెన్సులు, హెచ్చు కిట్టులు వగైరా లగాదలలో పీఠ రైతులవక్షే ఉదయంగా వదిలెం. జాకంబాపు.  
కట్టించి మొదలగు అక్రమ సెన్సుల కట్టించింది. పుణ్యం పుల్లరి లగ్గించి. క్రైతగాదాను కాశీ  
చేయించిరి. మరల 1945 లో యాజమీకారైతుల కలంబంబు వచ్చియున్నాడు. నెల్లూరు కాలాం నాకా విల్లా  
గాగిరూలు 44 లు గాను ప్రత్యేక కాదలను సంఘం ఆనకట్టనుండి కమిషనరుల కెటువంటి యేటికాదలను  
క్రమించుటకు. 1939 లో కాంగ్రెస్ మంత్రులచేత ఉత్సాహము చేయించిరి. కాని అమని యుక్తంబున  
పోయింది. ఈ అంబోజును కామవయ్యగారు మరల పోగొట్టించారు. గడిచిన సంవత్సరము క్రైతుల  
భూములను దిక్కులముగా కొనుగోలుచేసి, సోషలిస్టు యుక్తంబులకై మద్రాస్ గవర్నమెంటు చేయించ  
చిన కొత్త పట్టాన్ని ఆశీర్వాదించి, నెల్లూరుజిల్లా క్రైతుమహాసభను ఆవిరించి ఆశీర్వాదించి యీ  
చేయించిరి. ఈ అనంతరము కలంబంబు సంవత్సరంలో రెండువేలంబంబి రూ 220-0-0 లకు వచ్చి  
వదిలెం. కలంబంబు ప్రత్యేకలో కట్టించి క్రైతులవక్షే ఉదయంగా వదిలెం. అంబంబులో కట్టించుట చేయ  
యివ్వవలెనని, సాగుబడికి వీలయిన పెద్దపావులను క్రమించవలెనని. అంబంబులో కట్టించుట చేయ  
రాదని. ప్రభుత్వముకు తెలిపియుండిరి. నెల్లూరు జిల్లాలో 1000 కావులను క్రమించుటకు నర్సాపుర  
యామవ్యనే ఉత్సాహించిరి.

ప్రజాసేవ.

1914 లో పోల్లపూడి మిథనంబంబు సహాయముచేరి సంఘంబంబులకు ఉపన్యాసాలు యిచ్చి.  
గ్రంథాలయములు స్థాపించిరి. 1915 మొదలు 1918 వరకు లోంబాపు కింక. అలించింబావ, పి. డి.  
యన్. అయ్యర్ మొదలగు నాయకులతో రాజీయములను వదిలెం. 1916 లో అనిదింబావ ఉద్యమ  
మునందు పాటుచిరి. 1920 లో మొదటి హరిజన హోదాను యాజమీకారైతులలో స్థాపించి 1931 వరకు 48  
పింబిరి. పట్టణాటి అక్రమములై రెండువేలంబంబు పాటుచిరి. 1921 లో క్రైతుల వచ్చుచు క్రైత  
లకు వచ్చుల కొత్త దుదాదాకాన్ని వేయాలిలో పూర్తిగా మార్పించిరి. 1921 లో క్రైతుల వరకు కలంబంబు.  
గాంధీగారి కోరికపై కలంబంబు యానాదులకి. 1928 వరకు జిల్లాకార్యకర్తగా యానాదులకు పాటుచుం  
చిరి. 1936 లో జిల్లా కాంగ్రెసు ప్రెసిడెంటుగాను. 1938 నుంచి యాజమీకారైతుల అలించారల కాంగ్రెస్  
కమిటీ సభ్యులుగాను, పనిచేయుచున్నాడు. గంధీమహాత్ముని, కామేంద్రరాజును అనంబాపు కలంబు  
కొదిలెం కలంబంబు. 1919 మొదలు 1920 వరకు నెల్లూరులో హిందీ ఉద్యమాన్ని ప్రోత్సహించి యున్న  
వల్ల మార్కెట్లో హిందీపాదను అభివృద్ధిపరిచిరి. 1928 మొదలు 1929 వరకు కాంగ్రెస్ పార్టీ కలంబు  
మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ గా వుండిరి. 1927 లో యాజమీకారుల సంఘంబంబు బహుకాలో అనాదులైన కలంబు  
లంబించి. కలంబంబులకు క్రై. అలోగుంబు ఉదయకలంబులయొద్ద, నక్షత్రకలంబుల వ్యవహారిక ప్రవృ  
సహాయం యిచ్చించిరి. మెగాల్ పంబుల, క్రైతా చాలిలు. అంబులారు, పోగివారు, వ్యవసాయసాలిలు  
వీరిలంబికి గడచిన 14 సంవత్సరములుగా కలంబంబులకై, కీవనోపాయం కాగువలెనని వేదంబు సాయక  
చిరి. ఈ క్రైతిధంగా దేశసేవచేసి, కాంగ్రెస్ ప్రతిష్ఠను అన్నివిధములూ అభివృద్ధి పరిచి 1920 కాంగ్రె  
సులో మొదటి కాంగ్రెసు సంఘాన్ని స్థాపించి, అన్నివిధములూ ప్రశంసించియుంగా పాటుచిరి

శ్రీ వెన్నెల గంటి రాఘవయ్య గారికి  
తమ ఓటును యిచ్చి  
వారిని గెలిపించెదరని కోరుచున్నాము.

# రావూరు తాలూకా మహాజన సభ తీర్మానములు.

1. రావూరు తాలూకాలో మిక్కిలి సారవంతములగు భూములందీయూను సిరిపామరల వసతులు లేని రైతులు మిక్కిలి సేద్యశీలములు. కాబట్టి ప్రభుత్వమువారు ప్రజలు తాలూకానుండి అందజేసవలయును కడప, నెల్లూరుజిల్లాల సరిహద్దులో యుండే పులివెందుల కనుమ వద్ద కనుమ పగలగొట్టి గవనకల్లాలో వానాడు, వానూడు, గాగ్రుములకు ప్రవిష్టములను కాదువను అభివృద్ధిచేసి పులివెందులకు మను తగగొట్టినయడం రావూరు తాలూకాకు అంతటికి వీటివనం పూర్తిగా చేర్చవలెను. గాన ప్రభుత్వమును అభ్యవసర పడిగా భావించి పనిచేయవలెననిగా యాసభవారు తీర్మానించుచున్నారు.

2. యీ తాలూకాలో యీసంవత్సరం వర్షములు బాగాలేక ఉండిన ఫారెస్టువారి ఆదీనములో యుండే రిజర్వులలో సీటు మేర పుంటుంటే మేపుకొనులాగు సనున్నూ, నిర్బంధముల వల్లనే ఫుల్లర్లు తీసివేసి యిచ్చివలసింది యీసభవారు తీర్మానించుచున్నారు.

3. కల్లెటికి బమ్మిరగుంటవద్ద అనకల్లి కట్టి కాలువ తీర్చినయడం కంఠాంశరై, కొనగయూరు, రాజపాళెం, దుగ్గంట, కేగివూడి, తలువూరు, కలిచేరు చెరువులకు పూర్తి సాధనం లిగి, యిప్పుడు వుండు మూడేండ్లం. ఖజూరు 10,000 ఎకరములు కొత్తమూలకే సాగుచేయవలెనని క్వరలో నడచి అనకల్లి కట్టి, కాలువ తీర్చవలెననిగా యీసభవారు తీర్మానించుచున్నారు.

4. గూడూరు. రావూరు రోడ్డుమధ్యలో కొమ్మి పాడునుంచి పోతేగుంట మడుగు వద్ద, యోచవరం వరకు వెంటబడి, గూడూరు రోడ్డులో కలుపుకు ఒక రోడ్డువేయవలెనని యీ సభవారు తీర్మానించుచున్నారు.

5. రావూరు తాలూకాలో యీసంవత్సరం పూర్తిగా వర్షములేక ఫారెస్టు పంచాయతీ కంచెలలో సీటు, గడ్డి పొత్తుగాలేక పోయినందున యీ పనిలికి కంచెల కిన్న వల్లెలయ ముఖత యిచ్చివలసింది యిచ్చివలసిన శ్రీ శిల్పారెక్కవారికి ఆర్డీయిచ్చుకొని యుండగా వారు యోచించెదమని చెప్పినారు. కంచెల కిన్నెలు వసూలుయిన గాగ్రుములకు వసూలుకాని గాగ్రుములకు పుల్లరి, కంచెకిన్నెలు యీసంవత్సరం పూర్తిగా ముఖత యిచ్చివలసిందిగా యీ సభవారు తీర్మానించుచున్నారు.

6. రావూరు తాలూకా ఏలూరు గాగ్రుములప్పుడు పులివెందుల చెరువులు యీరెంటి చెరువులను ఒకే చెరువుగా చేసి తీసికొనివెళ్లవలెనని వాచ్మన్లు మామిడిరాన తాల్య త్రవ్వినయడం యీ చెరువు వెచ్చి రెల్లా చెరువుగా ఏర్పడి తీసివేయవలెనని 3000 ఎకరములు పాదం సూచనముగా ఏలూరు, వైరాళి అనలై, ఎలుగోను గాగ్రుములకు పాదంల ఏర్పడి పరిష్కరింపవలెనని, పులిచెరువుల రావీనని రిపేరు నిలుపువలెనని వైదిచింగు పనిచేయవలసినదిగా సున్నూ, ఆహారపరిశీలి యీ చెరువువల్ల వై గాగ్రుములకు చక్కవరగంపే యీ సభవారు తీర్మానించుచున్నారు.

7. మద్రాసు గవర్నమెంటవారు యిటీవల చిత్తూరు, చెంగల్పట్టణ, పుత్తూరు, తిల్లంలలో బావులు కల్పిస్తోమనవారికి అర్థగ్రామం యిచ్చి రాగుల పుత్తూరు ప్యామిడి యున్నారు. అదే విధంగా అప్పారెడ్డి వెల్లూరు జిల్లాకుకూడా అటువలె అభివలసినదిగా యీ సభవారు కోరడమయినది.

8. వీరవోలు చెరువులకు ఎరికల్లు యెరులో నుంచి కాలువ ప్రవిష్టంపవలసినదిగా యీసభవారు కోరుచున్నారు.

కరువు సనులు

8. యీ తాలూకాలో యీసంవత్సరం వర్షములు లేక కరువు ఏర్పడి యున్నందున సేద్యవసతుల సనులు తీర్చించుటకోరకు యీక్రింది రోడ్డువసతుల వరపు ముఖత భావించి వెంటనే సనులు ప్రాగ్దింబి వలసినదిగా యీ సభవారు తీర్మానించుచున్నారు.

- (3) రావూరు వెనుక రోడ్డు కొరవడము.
- (4) గోనువల్లెనుండి వెళ్లమొడుగు కలువ అయికి కొత్త రోడ్డు.
- (5) కాగనం నుండి, రెక్కూరు, ఆమాచి వల్లెలు ఒక కొత్త రోడ్డు.
- (6) గార్లపాడు, వెనుక రోడ్డు.
- (7) గుండవోడు, కాంతి రోడ్డు.
- (8) మల్లపూడినుండి వచ్చి మోపాడు రోడ్డు.

10. రావూరు తాలూకాలో క్షేమ పరిస్థితులరేపర్చి ఆహార దానియులు లేకుండుటచేకను యీ సభవారు తీర్మానించుట వచ్చుమట్లు పనియు లేకుండుట చేతను యితరతాలూకానుండి తీయుము, తొన్నులు రాగులు తెప్పించి ప్రవిష్టములోను, రేపనెంకె వద్దల ఏర్పాటుచేసి ప్రవిష్టములో రేపను కాట్ల పంపించి వచ్చునది నిర్వహణవలసినదిగా కోరడ మయినది. యితర తాలూకానుండి సమగ్రముగా ఆహార దానియులు తెప్పించి యిచ్చుమని కోరుకుట శ్రీ వెచ్చివారి వద్దకు రాయదారము

ఇటువంటివిగాను ఒక వ్యవసాయమును ఏర్పాటుచేసవలసింది.

యీసంవత్సరం పల్లెటూరులో కంచెలలో అడవిలో గడ్డి లేక పుట్టుకు మేకలెండున గవర్నమెంటవారు యితర తాలూకానుండి గడ్డి తెప్పించి ప్రతి రివిన్యూ ఏర్పాటులోను పనిచేసి వెంటనే తీసివేయవలెనని ప్రభుత్వమును అందునట్లు ప్రభుత్వమువారు నిరవహణ చేయవలసినదిగా కోరడమయినది.

11. రావూరు తాలూకాలో చేరేవల్ల తీయించు మగ్గుములు 3 చందలున్నవి. యీ వనవి వారలు రైతులు మాటలు వలెనే కలిగి కచ్చంవల్ల తీయించవారు అటు వున్నాడు. ప్రభుత్వ యిచ్చే రేషన్ కోలాలు వీరికిస్తే రేషన్ ఏర్పాటువలెననియు, వీరి వేతనమును గొండవేసివలెననియు మగ్గు 1-3 వీసెం అయిచ్చిస్తే అయిన ఏర్పాటు చేసి 1-5 యిచ్చించవలసినదిగాను, వీరివలెనవలసి యిచ్చును యిచ్చి కిచ్చినయి 1 నీసానుండి 3 నీసావరకు యిచ్చించవలెననియు యీ నిరవహణ తీర్మానించుచున్నారు.

12. యీ తాలూకాలో మిల్లు వర్షములు వలసిం సంవత్సరంలో వెల్లూరు, వెంకటగిరి తొన్నులలో వలసినవరగా పల్లెలు తగ్గించి కోలాలు యిచ్చి యిచ్చి తెలియదన్నది. కాబట్టి అన్నవచ్చుముల యిచ్చు అందరిని సమానంగా మోచవలసినదిగా యీసభవారు తీర్మానించుచున్నారు.

## లోకాభిరామానుభవం చుండి జగన్నాథం

మూడవవరగతి ప్రయాణీకుల సౌకర్యములను ఒక్కవలేసేందుకు, ఇంటర్మిడియట్ పెత్తెంపాళ్యం నిర్మించుటకు, ఒకటి-రెండు కరగతులను మరొక అందచందంగా అమర్చుకుట ఏర్పాటుచేయుటకు మరొకటి గుర్తును రైల్వేవచ్చును ఇండియాగవర్నమెంటు ఆడికారి 'వర్ ఎడ్వర్డ్ రెంథర్ ప్రకటించినవరగతి సౌకర్యరెగిస్టర్. అందుమీద అందరికన్నూ మూడవ కరగతి ప్రయాణీకులకు ఒక్కవ వీడియంలకవారికోరై ఎంతవచ్చువ క్రమవడినా వారని గాంటీ అన్నారు.

అనలు మనదేశంలోవలె ఈ అర్థాన్నిపు కరగతులకు లాభం లోకంలోవు. దాగ్గువంతులుగం అమెరికా దేశంలో ఏంజేస్తున్నారో గమనించాలా?

విమానాలు, బస్సులు, జంమాగ్గులు-వీటివల్ల రాగం లోటిని తీసేసేటందుకై రైల్వేవచ్చు విద్యించే కంపెనీల పరిశోధనకాంక్ష, బుజ్జులుగొని, దొక గా-హాయిగా-యదివరకంటే సుకరంగా-జనసామాన్యం ప్రయాణించడానికి వీలైన రైలుకార్లను విద్యించేటందుకు ఆలోచనలు చేసినారు.

పునఃసృష్టించుటకొకటి కొత్తగానుండినకార్లు మూడం, పరిశోధకుల సమ్మగించు పరిందినవని కోస్తుంది. మూడు అంతస్తులన్నవి అందిలో విద్య పోయేటందుకు, స్నానాలకు, కాలకర్యాలు తీర్చుకోడానికి మంచివీలు కల్పించవలసింది విన్నవిల్లలోసం వివార్యం ప్రత్యేకమైన రైలుకార్లన్నవి. పివీమాలు నాట్యాలకర్ల రాత్రొంపవలె దూరప్రయాణీకులు కూడా సాగా కాలక్షేపంచడానికి అవకాశంవల్లన రైలుకార్లన్నవి.

ప్రయాణీకులను ఏక్కించి, బర్లింగింకా కంపెనీ ఒకవర్తాయం రైలుకార్లను నడిపించి, పరిశీలించి, కొత్తకారు టాకెంపించినట్టే, అస్సం బాని రైలులో వేస్తాడు.

స్పానాలు ఆవలంచి మోక్షార్థ్యవం మనం నిర్మించబోయే స్వరాజ్యపోరాటికి నడిచీయి యుండా రేక మధ్యలో లేనిపోనీగదవలు వచ్చే వా ఏవైనవెట్టి మందిదనకాటోలు, కాంగ్రెస్ పర్సింగ్ కమిటీసభ్యులు కాంగ్రెస్ పార్లమెంటు కరనానుకుంట్ ఒకసంధన కంకలవాచేవేగడు సంస్థానాలు కవుక గుర్తింబవల్లన కొన్నివంగులను విశిషకరించాడు.

"సంస్థానాలు పరిపాంతుల స్వంతఅర్థముకావు, కమకు ఎటువంటిప్రకర్షం కావల్సి, సర్వాయులు నే హుక్కును సంస్థానప్రజలు చిలాయింకర్ల పుంధవలెను. నాఅధిప్తాయంలో, వర్తూత అంగికార

యోగ్యమైన ఈ ప్రభావంకా మూలస్ను ఆమోదిం చి వర్తింబడంలో అనవసరంగా ఆంధ్రంవేయడం జాగు లేదు. అందువల్ల సంస్థానాధిపతులు ప్రమాదకరమైన తప్పిదమును చేసినవారవుతున్నారు." సంస్థానాలు దేవగిరి పరిపాలనలో, సంస్థానం తదివ్యక్తులు నిర్ణయించేవారు ప్రజలేకాని, పరిపాలకులు కాదు. తిన్నసంస్థానాలు వెచ్చివలెనో కలియడం లేక అది కమప్రకటనను రాష్ట్రంలో కలియడం ఆయా సంస్థానప్రజలు తీర్మానించవలసినదిగాని పరి పాలకులుగానే పొలిటోల్ తీపాల్లమెంటు (ఇండియా గవర్నమెంటు ఏజెన్సీ) విల్లెతులు కారారు. స్వతంత్ర లారతంలో సంస్థానం స్థానాన్నికూడా వర్ణించ గలవారు సంస్థానప్రజలే.

సంస్థానముందలి వెర్షలు వైస్రాయిగారలు పర స్పానీసంపనాలు చేసుకొని సంస్థానాలు ఆర్థిపుర్తి మూలానవడితే బాబువల్లన సందివలెననైనా ఇచ్చు ఠిరాదని వైస్రాయి హుకుం ఇవ్వడం. 'ముందుకు వస్తున్నాం మేమూ' అని సంస్థానముందలి వెర్షలు వెర్ష ప్రకటనలు వెర్షించి, వైస్రాయి హోమీకి ర్యక్తకలెర్షం. ఈ మహాసంకంఠంలో ఎక్కడా భారత స్వాతంత్ర్యప్రకర్తి లేనేలేదు. ఆది, శ్రీ కంకలవాచేవే ప్రధాన సమన్వయై ఇట్లని వ్యాఖ్య విస్తున్నారు.

"దాని భారత స్వాతంత్ర్య చిరమెట్టివో సంస్థా ర్థంగా ఎవరికెలియదు, కాని ఒక్కవిషయంపై దేశంలోగం అన్నివకములు ఏకాధిప్తాయాన్ని గల్గి వున్నవి. అదే భారతదేశపు సంస్థాన స్వాతంత్ర్యం డ్రిటీఫ్ పెల్లందార్లో నుంబందంఠెంతుకొని స్వతం త్రభారతరాజ్యాంగంలో స్వవరిపాంతును ఆనుభవించే రాష్ట్రాణగా, ప్రాంతాణగా వుంటామని అననివారు సంస్థానాధిపతులొక్కరే. తమ్ము బానిసలుగా జీవన ఆ డ్రిటీఫ్ సార్కలాము పీలానికి కల్లబడి, దానినే కొగరించుకొని పుంధవలెనని వారిమతం....."

కడవల సంస్థానాధిపతులు దేవగిరివరంగా ఒక హెచ్చరికనువేసినారు.

"వృష్టంగా పరిశీలించానైన వాత్యాలను సంస్థా నాధిపతులు గమనిస్తే మంచిది. అప్పుడు వారికి దాని భారతంగా స్థానంవుంటుంది. లేవకపోతే, ప్రపం చముండా వంటివంగా మారిపోతున్నారై. అగుక విద్యవకరమైన పరిస్థితికర్ణన విద్యల్లో తీరని గుర్తిం బనిసమయం వస్తుంది."

ఎక్కడి సారీపుకొ అడ్వర్షిడా ఆడ్వర్షిడా కాలంమారించి, సంస్థానాలు వచ్చరం మేల్పొనక పోతే, వాటిని కనికరించే వారవూపుంబు.

### 8600 కేసులు నయమైనవి

## టాన్ సి నాల్

TONSINOL ( )

వ్యాంతు కంఠం (టాన్ సి నాల్)

### కత్తికోలే నిమందు

40 రోజులకు రు. 9. 20 రోజులకు రు. 5.

టాన్ సి నాల్ అన్ని మందులమార్పుల్లో ఆ ముఖం తింది.

టాన్ సి నాల్! లేబరేటర్

53, గోవిందప్పచారికోట, క.టి. మద్రాసు.

### కాకర్ల కామాక్షయ్యగారి పక్షవాత నివారణి డిపా.

మా "భువనేశ్వరి గుణిలు" (రిశివృద్ధి) వక్షవాతం, దురదాకం, చచ్చు, తిమ్మిర్లను త్వరలో గ్యూరంటీగ బదుల్యును. డా॥ కాకర్ల కామాక్షయ్యగారి పోషో (రేడీ మార్కు) గం దోషరము మాక్రమే వారుడు. ఇంతకు మించి వది ప్రవంపములో లేదు.

8 రోజులకు దోషరముం వెకీ దూ. 7-0-0. ప్యాకింగ్ పోషోకి ప్రత్యేకము.

కాకర్ల వెంకటప్పయ్య, నేటివ్ కాకర్లు, వక్షవాత ప్యెషియన్లు, 183 కాకర్లవారిపేరి, నెల్లూరు.

### స వా మే హా

సంకీర్తి మూర్తలు.

కాకర్ల శ్రీకృష్ణమని.

71 మూలాలు రు. 1-0-0

పోషోకి వికలంసంది.

అప్పుడా సరవించామ - తెనాలి.

## Bita Caffin

Stops Fever & Head ache

## బీటా - కాఫ్ఠిన్

అన్ని తలనొప్పులకు, జ్వరానికి

3 బిళ్లల పొట్లం 1 అణ.

## Bita Lax

A Sweet Chocolate Vegetable

చాక్ లెట్ ఛెడిమాత్రలు

2 బిళ్లల పొట్లం 1 అణ.

వారుకొను విధం పొట్లంలో వలం పుంతును.

అన్నిచోట్ల దొరకును.

---

### సు ధా చంద్రిక.

"అన్ని కగలను అమృతముగ కల్గించును"

అన్ని చోట్ల దొరకును.

శ్రీరవముద్రం ఫార్మసీ, రాజమండ్రి.

నెల్లూరులో గొప్ప వస్త్రాణం.

చి వా క ర స్టోర్స్

ప్రంబురోడ్డు, నెల్లూరు.

### పల్లెటూళ్లు

#### గూడూరు

శ్రీ శివార్కాచార్యుల సహకార సంఘ వార్షిక కృషి 22 తేది శ్రీమతి పొజా కనకమ్మగారి ఆధ్యక్షతన జయప్రదంగా జరిగింది. శ్రీమతి ప్రోణం రాజు లక్ష్మీదాసుమ్మగారు సహకారకాల దీప్త్యాది విజయాలను సందోహించారు.

#### తిరువూరు

22 తేది గిర్వోడియన్ కమ్యూనిటీ కార్యక్రమ అవినీతి నాశన కార్యక్రమం. ఇది తెలివినవెంటనే వెయ్యిమంది ప్రజలు కార్యక్రమ అవినీతి వర్షి నరికివచ్చింది. కమ్యూనిటీ అధ్యక్షుల ముందేనుకొని "జాతి పతాకం అవినీతి నాశనం చేయాలి" అని అభిప్రాయం వ్యక్తం చేసింది. కమ్యూనిటీ అధ్యక్షుల ముందేనుకొని "జాతి పతాకం అవినీతి నాశనం చేయాలి" అని అభిప్రాయం వ్యక్తం చేసింది.

#### లేబర్ స్కూలు

లేబర్ స్కూల్ పనిచేస్తున్న పాఠశాలలో సంగమం వ్యవసాయ శాస్త్రాన్ని సంఘం కృషిచేసింది.

### గూడూరు డివిజన్ ఓటర్లకు

#### విజ్ఞప్తి.

గూడూరు డివిజన్ లోని మర్రావ్ కనకమ్మగారి గృహం వద్ద ఉన్నాంది. అందుకే పారిశుధ్య ప్రశ్నలకు సంబంధించి మర్రావ్ గృహం వద్ద ఉన్నాంది.

22 తేది... మార్చి 22 తేది

వ్యవసాయ శాస్త్రాన్ని పుస్తకం. ఈ వ్యవసాయ శాస్త్రాన్ని పుస్తకం. ఈ వ్యవసాయ శాస్త్రాన్ని పుస్తకం. ఈ వ్యవసాయ శాస్త్రాన్ని పుస్తకం. ఈ వ్యవసాయ శాస్త్రాన్ని పుస్తకం. ఈ వ్యవసాయ శాస్త్రాన్ని పుస్తకం.

బహుశా వంశీకాచార్యుల కమిటీ ప్రకటన.

### కాంగ్రెసు సెలిక్షన్ చుట....

(మొదటి సారి కోరవ)

ప్రజా సేవకు దిగింది అంటే, ఏమాత్రం కలవాణ్ణి. ప్రజా సేవకు దిగింది అంటే, ఏమాత్రం కలవాణ్ణి. ప్రజా సేవకు దిగింది అంటే, ఏమాత్రం కలవాణ్ణి.

కాబట్టి 60 సంవత్సరము ప్రతిభను, 25 సంవత్సరముల విద్యాభ్యాసముగల్గి, స్వాతంత్ర్య పోరాటమున కార్యక్రమములను నిర్వహించి, కాంగ్రెసు పార్టీకి చేకూర్చిన వారిని.

- \* కాంగ్రెసు అభ్యర్థన గెలిచింది.
\* కాంగ్రెసును ఎన్నికలో యోగించాలి అంటే ప్రజాసభలోని వారిని ఎన్నుకోవాలి.
\* ఓటింగ్ లో సహజ పాత్రులని ఎన్నుకోవాలి.

### నెల్లూరు డివిజన్ ఓటర్లకు విజ్ఞప్తి

నెల్లూరు డివిజన్ లోని మర్రావ్ కనకమ్మగారి గృహం వద్ద ఉన్నాంది. అందుకే పారిశుధ్య ప్రశ్నలకు సంబంధించి మర్రావ్ గృహం వద్ద ఉన్నాంది.

ఇందుకూరు పేట ఫిర్కాలో కాంగ్రెస్ ఎన్నికల ప్రచారం

27-2-46.

### నెల్లూరు డివిజన్ ఓటర్లకు విజ్ఞప్తి

నెల్లూరు డివిజన్ లోని మర్రావ్ కనకమ్మగారి గృహం వద్ద ఉన్నాంది. అందుకే పారిశుధ్య ప్రశ్నలకు సంబంధించి మర్రావ్ గృహం వద్ద ఉన్నాంది.

అల్లూరు విద్యార్థి కాంగ్రెస్ మహాసభ.

28 తేది వైఖానికన, రోవా ప్రభుత్వము ప్రజాసభకు జరిగినాయి. అల్లూరు విద్యార్థి పెదరేషన్ కార్యవర్గము, బుద్ధివంతులు శ్రీ టి. వి. సుబ్బయ్య పెదరేషన్ సభ్యత్వానికి రావాలి.

భారత కమ్యూనిస్టులు, వారి చింత వైఖరి.

చెరువులలో: భారత సేవాసంఘం, కర్నూలు. వెం 4 ఆదాయ.

తుది సందేశము, కమ్యూనిస్టులు, కమ్యూనిస్టు పార్టీ ప్రతిపక్షములోను యేకంగా జాతీయ విప్లవ వ్యతిరేకం. రాజకీయ రహిత స్వాతంత్ర్య పోరాటమును సన్నగిల్లిన రోజులలో ప్రజలతో దూరంగా వెళ్ళినా దీనిని నిర్లక్ష్యం చేయక ప్రజాసభకు పాత్రులగుట.

నెల్లూరు డివిజన్ లో ముసలము కోర్టులో ఆసతి నె. 855/46.

వారి: వారి వెంట పరదేశీయములు ప్రసాది: 3, తాళ్ళపాక గురవల్ల పాకీ వెం 5 పాకీ ముసలములు.

ఈ సందేశము వారి నీ పత్రముల మీద ధూమికగా విషయము దాని తెలియజేయబడును. నీటి నోటిను విమర్శించి 30-3-46 తేదికి వాయిదా ఆయనను పుచ్చుకుం కృష్ణస్వామి, వారి-వారి.

కావలి డి. ము. కోర్టులో స్కాం 287/46. వారి: దువ్వూరు సుబ్బరామయ్య (ప్రసాది: 1, పుచ్చపల్లి పెద్దవాయి, 3, ఆ. యానాది యానానాది వారి ప్రతివాదిని ప్రాంతీకం నాలుగవ గంగారామయ్య దాని చేరినందున నోటిను విమర్శించి 7-3-46 తేదికి వాయిదా ఆయనను పుచ్చుకుం కృష్ణస్వామి, వారి-వారి.

### మాగాణితూమి విక్రయానికి

నెల్లూరు సుబ్బరామయ్య య 1-33 వెం. కోర్టు ప్రకారం, విక్రయ, యండ్లకల్లలు దాని పా కర్షణము. మహమ్మద్ బాదర్ సాహెబ్, రిపబ్లికన్ సర్ అసిస్టెంట్ సర్జన్, బ్రాండ్ పాయింట్, రంగనాయకుల పేట, నెల్లూరు.

శాస్త్రీయమైన ఆయుర్వేద ఔషధములకు వెంకటేశ్వర ఆయుర్వేద నిలయము (చింతూరువారి) బ్రాంచి: బ్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు.

నమ్మకమయిన నగలవర్తకులు గుండాల పేరారెడ్డి చిన్నలబారు - నెల్లూరు. మీకు కావలసిన నగలు వర్తకులు కాయల చేయండి యిప్పుడు. లేనివి ఆర్డరు యిచ్చి వెంటనే చేసే యివ్వబడును.

పక్షివాతమునకు PARALYSIS CURE (Regd) మా మందు ఆమోదముగా వదిలినది. ఆయన దాదాపు 10 మంది ముమ్మం విముక్తులైనారు. దీనిని సదా నవనరంజనము. వారం మందులు 7-10-0. డాక్టరు బొమ్మా శేఖరలు (పక్షివాత వైద్యులు) సంతోష - నెల్లూరు.

బయోటోనా మీ దీర్ఘం ఆరోగ్యము, బలము సభివ్యధిచేయు లకు యిది మంచి ట్రానిక్. మంచి పదువరుస యేర్పడి దీర్ఘలు మరుకుగానుండురు. రాయ్ & కో. బొంబాయి 2. ROY & CO BOMBAY 2

### మూడోవారం నెల్లూరు క్రొత్తపూర్లో

మాయాప్రపంచంనుండి విముక్తులగుటకు ఒకసారి చూడండి.

2 తేది నుండి లక్ష్మారి కర్నూలు ఆరోని అనంతపుర్ గుడివడ కన్నాంబ మాలతి అద్దంకి గౌరీనాథ గౌరీవతి కృష్ణమూర్తి మాయా మంత్రం

అంధ్ర - డిస్ట్రిబ్యూటర్లు - సి. జె. షేమన్ ఫిలింసు సర్కూట్ - నెల్లూరు.